

联“县”直播“荆”彩连连

一朝沐杏雨，一生念师恩。今年9月10日是我国第40个教师节。当天，湖北日报联动来凤县融媒体中心、巴东县融媒体中心、利川市融媒体中心、襄城区融媒体中心，走进校园、

走进课堂，带大家感受师生之间的情谊，带大家走近默默耕耘、辛勤付出的老师们。直播持续3个小时，全平台流量309.4万。

12年后，我就成了你

利川市融媒体中心 谭小兵 牟冬萍 王勇超 通讯员 刘洋

秋光又过四十载，琢璞成玉心不换。9月10日，利川市忠路镇初级中学全校1000余名师生齐聚运动场，为老师们送上节日的祝福。

忠路镇是千年贡茶之乡。当天，学生们精心准备了茶艺表演和敬茶礼。参加茶艺表演的学生，其父母都是茶农。

精美的茶具，整齐地摆在茶桌上。在美妙的古典音乐声中，学

生们起身、鞠躬、致敬，随之落座。备水、温壶、投茶、沏茶、敬茶……小茶艺师们落落大方、彬彬有礼，动作娴熟、优雅。

一句“老师，您辛苦了，请喝茶”，让执教39年的曹树学热泪盈眶。“从1985年参加工作，到现在，一转眼，我已经在讲台上站了近40年。”

新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持。活动中，由张亚军老师和刘

恒老师表演的诗朗诵《九月问答》，吸引了全校师生的目光。

“12年前，我是您的学生。12年后，我成了您的同事。在我心里，您亦师亦友。张老师，节日快乐……”刘恒是张亚军12年前刚参加工作时的第一届学生。今年，刘恒考进忠路镇初级中学，成为一名教师。

“以前，您是我成长路上的‘引路人’。现在，我是您教育路上的

‘同行者’。有一种传承，叫做‘长大后，我就成了你’。”刘恒动情地说。

“我觉得教育就像一把火炬，需要一代又一代的人来传承。”张亚军的眼里充满了期待。看着自己的学生，仿佛看到了当年的自己。

在刘恒心中，张亚军永远都是自己的老师。她现在时常会去旁听张老师的课以汲取养分。就像当年在学校一样，她坐在课桌前，张老师站在讲台上。

利川

来凤

土家摆手舞 舞动教师节

“起鼓！”9月10日，在来凤县百福司镇民族小学，随着一声吆喝，磅礴的鼓声响起，孩子们热情洋溢地跳起摆手舞。女孩们身姿矫健、脚步轻快，男孩们豪迈有力、步伐坚定。

“列队喊着破嘎捏捏里食（祝老师们教师节快乐）！”舞蹈结束，孩子们一起用土家语说出对老师的祝福。

“鼓我会打，舞我也会跳。我从小就会跳摆手舞，我身边的人都爱跳。它是我们土家族的文化，我们要传承它。”学生向思语骄傲地说。

作为湖北省首批中华优秀传统文化传承学校之一，近年来，百福司镇民族小学把土家族传统文化的精华以课间操、体育活动等形式融入教学中。

10点30分，“返聘教师”储永明开始教学生们学习土家语。储永明今年71岁，健朗的身体和嘹亮的声音，如同35年前初次站在讲台上一般充满激情。

为拯救、传承土家族语言，储永明从20世纪80年代末就开始在民间广泛收集、整理土家语，编写了一本简易的土家语教材。1990年秋季学期，百福司镇民族小学将这本科教材引入课堂，对低年级学生进行“双语”教学。

此后10余年间，储永明与同事覃术池、彭大昭搜集大量民间资料，编写出与汉语教学同步的《民族传统教育读本——土家语》。该读本共12册，有5万多字，涵盖土家族民间语言习俗、传统文艺等内容，适用于一至六年级。“土家语进入课堂后，濒临失传的土家语有了传承载体。”该校校长张敏说。

巴东



九月十日，巴东县民族实验小学近三百名学生在老师带领下行礼。（照片由受访单位提供）

300名学生齐行拜师礼

巴东县融媒体中心 蒋梦玲 严玉玲

“一拜自强不息，二拜厚德载物，三拜精忠报国……”9月10日，湖北日报联“县”直播走进巴东县民族实验小学，走进教师节活动现场，捕捉一个个温情瞬间。

早上8点半，近300名学生齐聚操场，向老师们拱手、弯腰、作揖，庄重行礼。

“拜师礼，在古代是一项极其隆重的典礼，对于每个读书人来说，都有着重要的意义。举行这项仪式，是想让尊师重道的优

良传统在孩子们心中延续。”巴东县民族实验小学五年级班主任任田征说。

“今天的仪式，不仅让我了解了传统文化，也让我更懂得了感恩。我会努力学习，用好的成绩回报老师。”五年级学生刘语博开心地说。

“我身后有一群可爱的小‘精灵’正在表演节目，真的太精彩了！”顺着主播所指的方向看去：古老的民俗舞蹈打连厢，竹棒有

节奏地在孩子们的肩、臂、背、腿上敲打、跳跃；威风凛凛的“小狮子”在欢快的鼓点声中舞动，时而高高跃起、时而摇头摆尾，流露出俏皮可爱的模样……

“我拥有一道光，把未来点亮。有你就有温暖，有甜蜜的梦想……”活动最后，全体师生合唱《把未来点亮》。歌声感染了在场的师生，也感染了屏幕对面的网友。大家纷纷留言，“眼泪都要出来了。”“这样的教师节活动，很有意义。”

襄城

师徒结对 共育桃李

襄城区融媒体中心 董美丽 陈家琪

9月10日上午，湖北日报联“县”直播走进襄阳市庞公学校。当天，庞公学校全体师生以“感恩有您，点亮教育之光”为主题，共同庆祝教师节。

10点50分，学校门口的庞德公雕像显得格外庄严，它静静地见证着一场师徒结对仪式。青年教师们手捧鲜花，满怀敬仰与感激之情，缓缓走向老教师们。老

教师们作为导师，接过鲜花的同时，向青年教师们回赠书籍。

漫步校园，校园的栏杆上挂满了色彩斑斓的祝福卡片，这是学生们亲手制作的“感恩墙”。孩子们用稚嫩的小手书写着对老师的感激之情。与此同时，合唱团的歌声悠扬响起，穿透校园每一个角落，与学生们手中舞动的小红旗交织成一幅动人的画面。

现场，青年教师们进行了才艺表演。他们用舞蹈、歌唱等形式展现青春的活力与激情。

近年来，襄阳市庞公学校坚持实施“青蓝工程”师徒结对活动，发挥老教师的丰富经验和深厚功底，为青年教师提供宝贵的指导和帮助；青年教师将他们的新鲜血液和创新思维注入教育教学，为老教师带来新的启示和动力。

监利

出口占订单30%以上 小糖果撬开海外市场

8月26日，监利城区，新落成的湖北乐奇食品有限公司生产车间内，一条条现代化生产线忙个不停。经过熬煮、浇筑、装盘、干燥等工序，五颜六色的糖浆被加工成风车、口红、雪糕等造型的工艺软糖。

公司参观通道内，执行董事胡珊用流利的英语与前来考察的外国客商交谈着。

胡珊今年36岁，她在监利市荒湖农场出生、长大，后来考入广东汕头大学。在校期间，她和来自江陵县的学长杨波相识相恋。大学毕业后，杨波进入广东一家上市公司工作，胡珊则前往英国格拉斯哥大学攻读工商管理。

硕士毕业后，胡珊回到广东中山大学从事工商管理培训工作。随着结识的企业家越来越多，她的创业冲动一天比一天强烈。2015年，胡珊辞职回到武汉寻找项目。杨波决定陪她一起创业。

不久，两人和朋友合伙创办湖北乐满屋食品科技有限公司，生产和经营糖果、巧克力等休闲食品。短短2年时间，公司经营额突破千万。然而，由于厂房太小，招工成本居高不下，公司发展遇到瓶颈。

监利市周老嘴镇招商干部得知后，迅速在集镇上物色了一处闲置厂房，向乐满屋公司伸出橄榄枝。这处厂房占地35亩，且靠

近省道，交通便利。胡珊和杨波考察后，十分满意。2017年，乐满屋搬至周老嘴镇。

工艺软糖细分市场体量小，很容易碰到天花板。其间，胡珊和杨波曾尝试拓展饼干市场。结果半年下来，产品大量滞销，亏损400多万元。两人果断回归主业，转而进军国际市场。

老旧的厂房和生产线再次成为制约发展的瓶颈。监利市自然资源和规划局联合法院、发改委等部门，对城区“僵尸企业”的土地和建筑依法进行拍卖。乐满屋公司抓住契机，通过公开竞拍，接连拿下2宗土地。

2023年7月，乐满屋投资3000多万元，在监利城区新建现代化厂房和生产线，并注册成立湖北乐奇食品有限公司。从拿地到建成投产，不到3个月的时间。今年7月，乐满屋公司在监利经济开发区城东工业园成功拍下原外婆家药业公司的100亩土地和房屋建筑，准备再次新建一处厂房。至此，乐满屋已在监利建成3处自有生产基地，总面积约200亩。

如今，乐满屋公司产品订单中出口占到30%以上，进入美国、加拿大、日本、韩国及东南亚多个国家，年销售额突破8000万元。

（选自湖北日报客户端监利频道 作者 廖桥）

汉川

鸡头苞梗搭上直播快车 2个月卖出7000单

9月3日中午1点半，湖北宏翔蔬菜批发市场内，5名工人正忙着分拣鸡头苞梗。2支大学生助农直播团队动情地向网友推介着。乡土味十足的解说，吸引了众多网友下单。

鸡头苞梗也叫茨实梗，跟藕带长得很像，但色泽偏红，表皮带刺。今年7月起，汉川市农产品发展协会理事长徐旋组建直播带货团队，2个月卖出鸡头苞梗7000多单。“算上人工采摘成本、冷链运输、损耗费用，每卖一单亏损5元左右。”但她愿

意赔本赚吆喝，让更多的人通过鸡头苞梗了解汉川的特色农产品。

据悉，助农直播团队每天直播2个小时，出单量最高峰可以达到400单，直播间同时在线人数最高超3000人。

“虽然亏钱，但是我们店铺的评分达到了5分。能够得到大家的认可，让我们下一步去推广莲藕、大闸蟹等有了更多的信心。”徐旋有着自己的计划。

（选自湖北日报客户端汉川频道 作者 宋博）

老河口

电动公交享受分时电价 一年节省电费26万元

8月20日，老河口市城北汽车客运站，一辆辆电动公交车驶出充电站，蜿蜒进入上客区。

“暑期客运火热，电费成本却降了下来。”老河口市顺通运营有限责任公司技术部经理杜红斌说，这得益于湖北省新的工商业分时电价的实施。

5月1日，湖北省工商业分时电价机制调整方案正式实施，其中低谷时段为0时至6时、12时至14时。

“驾驶员注意：请选择平时段和低谷时段充电，白天的低谷时段为中午12时至下午2时（0.36元/千瓦时）。”杜红斌立即

将这个好消息转发至公交车驾驶员微信群。

中午新增2个小时的低谷时段后，电动公交车不仅可以利用晚上低谷时段充电，还可以在中午低谷时段充电。

老河口市顺通运营公司目前拥有电动公交车116辆，自建充电桩51台，使用5台专用变压器。5月至7月，充电桩的用电均价降低约0.09元每千瓦时。以平均每月充电量24万千瓦时计算，预计每年可节省电费支出近26万元。

（选自湖北日报客户端老河口频道 作者 郭峰 霍佳琦）